Egy adott idépillanatban a csénakok az A ill. B pontban vannak. ¢ id6 milva pedig A’ ill. B’ pontban. Mivel
egyenletes v, = v1 + u és v, = v2 — u sebességgel haladnak, ezért AA" = v,t és BB = vyt. AB és A'B’ egyenesek
metszéspontja legyen P.

AA'P és BB'P haromszdgek hasonloak, mert a megfelel§ szdgek egyenlSk. Ekkor azonban megfelel§ oldalaik és
magassagvonalaik ardnya egyenls:

T AA" vt v,

b dvl—i—u
=—— =—=—, ahonnan: x=d—.
d—x BB’ upt Up V1 + U2

Vagyis a P pont tavolsidga a csénakok palyajatol fiiggetlen az id6t6l, és mivel rajta van a rogzitett AB egyenesen, ezért
P valoban az egész mozgas alatt nyugalomban marad. Ezt a pontot pedig az jellemzi, hogy a csoénakokat Gsszekdts
egyenest mindig a parthoz viszonyitott sebességek ardnyaban osztja.

Disszkusszio:

1. Ha v, és v, irdnya ellentétes, akkor a P pont a két csénak palydja kozott lesz.

2. Ha valamelyik csénak eredd sebessége nulla, akkor természetesen az lesz a P pont, amelyben a csénak tartézkodik.

3. Ha v, és v, egyezs irdanyu, akkor is létezik olyan P pont, amely AB egyenesen nyugalomban van, most azonban
a két palyan kiviil, a kisebbik sebességiivel egyezé oldalon.

4. Ha v, és v, irdnya és nagysaga is egyenld, akkor a csonakokat 6sszekots egyenesek parhuzamosak.

Bor Pl (Szeged, Sagvari E. g. II. 0. t.) és
Bender Levente (Bp., Jozsef A. g. II. o. t.)
dolgozata alapjan.

Megjegyzések: 1. Ha a képletbe vi-et és vo-t ill. u-t megfeleld elGjellel helyettesitjiik, akkor természetesen az egyes
palyéktol valo tavolsagot is elGjelesen kapjuk, ahol ez az elGjel jelzi, hogy P a palyaegyenes melyik oldalan van.
2. Treer Ferenc P helyzetének a folyo sebességétdl valo fliggését is vizsgalta.



